



# 58岁陈如金勇救落水村民

“当时我正好从家里骑三轮车去前面的龙湖(小区),路过前面的河道,听到河里有声音,我就赶紧停车,一看不得了,河里好像有人在挣扎,叫人没人应,来不及多想,赶紧下去救人了。”回忆起救人时的场景,58岁的陈如金说。日前,家住无锡市惠山区火炬村塘南的陈如金在骑三轮车路过家附近河道时,救下了不慎掉进河中的同村村民俞丽丽。

6月5日上午七八点钟,陈如金和往常一样,骑着三轮车去附近龙湖小区看自家新修的装修情况。路过家附近的河道塘南浜时,他看到河中间有个穿着红色薄棉袄的人漂在水上,不停地发出求救声。陈如金定睛一看,好像是邻居俞丽丽。

“有人掉河里了!有人掉河里了!”陈如金一边把三轮车停好一边大声呼救,赶忙跑到河边。由于这个时间点,村民都陆续下田干活或上班去了,河道周遭没有人,陈如金眼看着落水者渐渐往下沉,情况万分危急!塘南浜河道最深处有两米多,陈如金来不及多想,赶紧脱了身上的衣服,放下手机,纵身一跃跳到河里。他奋力游到俞丽丽的身边,一把抓住她的胳膊,用力往岸边拉去。俞丽丽的衣服被水浸湿了,很重,再加上陈如金本身比较瘦弱,在往岸边拉的过程中差点脱手,陈如金咬紧牙关,不顾自



陈如金夫妇 通讯员供图

己的身体被岸边水泥板划伤,用尽全力将俞丽丽救上了岸。

由于抢救及时,俞丽丽平安无事。

据了解,今年58岁的陈如金和妻子老家都在泰州兴化,来无锡生活20多年了,一直都是租房居住,如今终于为儿子置办了新房,一家人生活得踏实幸福。同村村民俞洪生说,塘南浜就在自家前面,当时他隐约听到有声音,赶忙走出去查看,眼前的一幕把他吓到了,只见同村的俞丽丽瘫坐在河边,身上完

全湿透,正一口一口地往外吐水,“多亏了陈如金,不然这孩子真的是没命了。”

“发生这样的事情,换成谁在现场,都会下去救的,而且我本来就会游泳。”陈如金坦然说,当时情况危急,没有时间让他停下来思考下水救人的危险性,“其实我只是做了大家都会做的事情而已。”

陈如金的邻居王文忠说:“老陈是个好人,非常老实,作为他的邻居,知道他见义勇为的事情,我们都感到很骄傲。” 高艺 戴媛

## 梁溪区青少年科技创新区长奖颁奖

6月23日,由无锡市梁溪区人民政府主办,梁溪区科协、梁溪区教育局承办的无锡市梁溪区青少年科技创新区长奖颁奖典礼在梁溪区委党校举行。活动中表彰了第三届、第四届梁溪区青少年科技创新区长奖获奖个人和单位。

现代快报记者获悉,梁溪区青少年科技创新区长奖每年评选一次,每两年举办一次颁奖典礼,旨在激发青少年科技创新的激情和爱科学、学科学、用科学的热情,不断提高青少年科学素质,以更好地推动科教兴国战略和人才强国战略的实施。

自2019年梁溪区设立青少年科技创新区长奖以来,梁溪区青少年科技创新教育蓬勃开展,涌现出了一批青少年科技创新教育示范学校,一大批青少年学生在各级科技类比赛中获得佳绩,充分展现了区长奖巨大的吸引和激励作用。经过严格评审,任依涵、郭怡瑾、张扬3名同学获得梁

溪区第三届青少年科技创新区长奖,杨珺茜、施一一、陈瑾瑜、黄致衡、颜思宇5名同学获得梁溪区第四届青少年科技创新区长奖。一同接受颁奖的还有第三届、第四届青少年科技创新区长奖提名奖、优秀辅导员奖和创新教育摇篮奖获得者。

颁奖仪式上,副区长丁达伟充分肯定了梁溪区青少年科技创新工作的成绩,勉励全区广大青少年以受表彰的同学为榜样,努力成长为有理想、有本领、有担当的新时代青少年。区委、区政府将继续加大力度,不断增加科普普及和科技创新投入,积极打造不同层次、多种形式的科技创新教育平台。全区各学校要充分发挥科技教育的主战场作用,挑好大梁、唱好主角,经常开展科技教育活动,通过丰富多彩的科技教育和科普宣传活动,激发学生树立科学思想、学习科学知识、运用科学方法、弘扬科学精神。 朱鲸涸

## 先离场后缴费,ETC智慧停车破解“停车难”

近日,在无锡市惠山区西青路道路两侧车位内,停放车辆首尾相连,整齐划一。路口设置了高位抓拍摄像头和ETC天线,可以清楚地拍摄到停入车位汽车的前后牌照,实时记录该泊位车辆驶入、驶离以及泊位状态。缓解人工计时收费的不便之处,方便车主快捷离场。

随着乘用车保有量的剧增,停车场短缺匮乏、通行效率低、收费贵、安全隐患高成了当前停车环境中的痛点和难点。根据市区两级部署要求,惠山区城管局联合国控集团,将ETC智慧停车建设作为一项

重点工作,目前,全区已有三个停车场投入使用。

惠山区国控集团停车管理科科长张昊旻介绍,车辆安装ETC之后,停车后将生成一个完整的订单,车辆经过ETC天线后,ETC天线直接进行系统结算和扣费,无感支付可以将前期有感知支付的35秒的支付时长,缩短至2秒的支付时间。既方便车主无感支付的停车体验,也便于今后收费管理。

除了ETC无感支付,西青路每个泊位上都安装了二维码,车主也可通过手机扫描二维码完成支付。

目前惠山区已开通运营的ETC停车场有惠山大道东停车场、惠山万达停车场、西青路路内停车场。未来将逐步向医院、商圈、景区等场景渗透,拓展ETC+智慧停车功能,真正实现“一个城市一个停车场”“城市自由流收费”“先离场,后缴费”等先进理念。

惠山区城管局停车管理科科长巫福根介绍:“今年我们把ETC停车场建设纳入我们全区的目标任务,每个板块都要建设一个ETC收费的停车场。今年目标建设7个停车场、1100余个泊位。” 高艺

## 无锡昨天入梅,较常年略偏晚

6月23日,无锡市气象局发布信息,根据最新气象资料分析,大气环流形势已调整到位,无锡市6月23日入梅(较常年6月17日略偏晚)。梅雨期无锡市降雨呈过程性,雨量分布不均,其间有明显降雨间歇和阶段性高温天气。

据介绍,未来一周,23日夜

里至24日降雨明显,过程雨量可达大雨、局部暴雨,可能伴有小时雨量20毫米以上的短时强降雨、雷电、雷雨大风等强对流天气;25日至27日以局地分散性雷阵雨天气为主,最高气温为35℃左右;28日后期至30日多雷阵雨。 高艺

## 刮刮乐新票“状元卷”“幸运加倍”在锡上市

近日,福彩刮刮乐“状元卷”“幸运加倍”两款新票在无锡上市。“状元卷”面值30元,头奖最高100万元。如果刮出“状元卷”图符,即可获得对应的奖金,中奖奖金兼中兼得。“幸运加倍”面值20元,最高奖金100万元,该票有两种玩法:在同一局游戏中,

刮出3个相同的图符,即可获得对应的奖金;在任意一局游戏中刮出“钱币”图符,即可获得该局游戏右侧所对应奖金的两倍,中奖奖金兼中兼得。 高艺



## 新吴区动态车载称重系统上线



启动仪式现场 新吴区宣供图

治理车辆超限超载工作是安全生产的重要环节,据统计,70%的道路交通事故是由车辆超限超载引发的,50%的群死群伤事故与车辆超限超载有关。近日,无锡市新吴区动态车载称重系统正式上线启用,是全国首个启用该系统的地区。

据介绍,该系统融合动态数据

实时监测、分析预警(电子围栏、GPS)、电子运单、统计分析、移动端App等功能,能够实时查看车辆状态、超载百分比、速度、位置、当前载重、车辆类型,有效实现车辆监管可视化,实现源头和运输过程全流程治超,建设统一的科技治超局域网,实现与公安交警部门共享

网络及业务应用资源,充分实现治理超载信息数据共享,提高治理超载信息化管理水平。

此外,依托“数字化、信息化、电子化”管理,该系统可对进出重点装载源头的车辆、省市通报黑名单或一超四罚名单中的运输源头车辆情况进行重点监控,将有效降低人员工作量,提高工作效率,实现对源头企业的安全生产分类分级管理,杜绝超载行为。并结合疫情防控要求,依靠现有设施,通过安装北斗定位设备,衍生出防疫平台功能,打造新吴区交通防疫指挥调度系统,在疫情防控与保通保畅中将发挥重要作用。

下一步,新吴区将在辖区内进一步推广动态车载称重系统的安装使用,尽快实现全区覆盖,并进一步完善系统及平台的功能效能,同时健全各方协同的监督管理体系。 尤力庭

### 验光配镜

### 还是计量博视眼镜

服务热线:0510-82793057